
設問構成 
 

本調査では、９問の設問についてお答え頂きました。 

調査票の設問構成は以下の通りです。 

 

設    問 

問１．性別 

問２．居住する校区 

問３．余暇時間の過ごし方 

問４．居住継続意向 

問５．将来の望ましい環境 

問６．今後特に力を入れて整備を図るべき施設や機能 

問７．市の都市計画についての認知度 

問８．まちづくりに対する興味 

問９．まちづくりへの協力意向 

姶良市の将来のまちづくり（自由記入） 
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調査結果の概要 
問１．性別 

回答者の性別をお聞きしたところ、男性、女性、ほぼ同数となっています。 

 

男性
358件
48.7%

女性
362件
49.3%

無回答
15件
2.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２．居住する校区 
回答者の居住している地域をお聞きしたところ、校区別の構成比は以下のようになっていま

す。 

 

 

加治木小校区

62件  8.4%

柁城小校区

80件  10.9%

錦江小校区

44件  6.0%

永原小校区

2件  0.3%

竜門小校区

8件  1.1%

姶良小校区

117件  15.9%

建昌小校区

129件  17.6%

帖佐小校区

71件  9.7%

重富小校区

76件  10.3%

西姶良小校区

41件  5.6%

北山小校区

0件  0.0%

三船小校区

28件  3.8%

山田小校区

4件  0.5%

蒲生小校区

55件 7.5%

漆小校区

1件  0.1%

西浦小校区

3件  0.4%

新留小校区

0件  0.0%
大山小校区

0件  0.0%
無回答

14件  1.9% 
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問３．余暇時間の過ごし方（３つ以内） 

学校生活以外の余暇時間の過ごし方についてお聞きしたところ、82.4%の方が「勉強や読書、

テレビ観賞、ビデオゲームなど」と回答しています。また、「買物や食事」が 50%を超え、「ス

ポーツ」「学習塾やその他の習い事」も高い割合を占めています。 

その他の項目についても一定の割合が示されており、余暇時間の過ごし方は多岐に渡ってい

ることが分かります。 

 

 

 

57件  7.8%

35件  4.8%

166件  22.6%

3件  0.4%

29件  3.9%

286件  38.9%

89件  12.1%

117件　15.9%

387件　52.7%

606件　82.4%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

勉強や読書、テレビ観賞、ビデオゲームなど

買物や食事

音楽、演劇などのライブの鑑賞やスポーツ観戦

映画館などのレジャー

スポーツ

音楽、演劇活動など

ボランティア活動

学習塾やその他の習い事

その他

無回答

（％）
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問４．居住継続意向 

今後の居住継続意向をお聞きしたところ、「わからない」とする方が最も多く 37%を占めて

います。また、「姶良市で住み続けたい」とする方と、「県内の他の市や町に移りたい」「県外

に移りたい」という転居を望む方が、合わせて約 38%となっています。 

 

 

姶良市で住み続けた
い

218件
29.7%

県内の他の市や町に
移りたい

64件
8.7%

県外に移りたい
155件
21.1%

わからない
272件
37.0%

無回答
26件
3.5%
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問５．将来の望ましい環境（２つ以内） 

姶良市が将来どのような環境であればよいかお聞きしたところ、「生活に必要な道路、公園

や身近な商業施設などがあり、快適な暮らしができる環境」と答えた方が最も多く、これに

「豊かな自然の中でゆったりと暮らすことができる環境」「お年寄りや障がい者など誰でも安

心して暮らすことができる環境」が続いています。 

16 歳以上の市民を調査対象とした市民意識調査の結果と比べると、上位の３つは同じ環境

となっていますが、『快適な暮らし』『ゆったりと暮らせる環境』に対する割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22件  3.0%

13件  1.8%

18件  2.4%

188件  25.6%

63件  8.6%

91件  12.4%

395件  53.7%

235件  32.0%

343件  46.7%

0 10 20 30 40 50 6

豊かな自然の中でゆったりと暮らすことができる環境

お年寄りや障がい者など誰でも安心して暮らすことができる環境

生活に必要な道路、公園や身近な商業施設（お店）などがあり、快適な暮らしができる環境

身近に文化活動の場や働く場があり、いきがいと文化を育む環境

現在ある商業（お店）や工業（工場）を大事にしながら、新しく商業や工業ができる環境

魅力ある商業や観光などによりたくさんの人が集まり、にぎわいのある環境

わからない

その他

無回答

（％）

0
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問６.今後特に力を入れて整備を図るべき施設や機能（５つ以内） 

今後整備・充実を図るべき施設や機能を複数回答（５つ以内）でお聞きしたところ、最も多

く選ばれたのは「遠いところからも人の集まるショッピングセンター、娯楽施設」で 56.5%

となっています。次いで「買物に便利な賑わいのある商店街」が 41.5%を占めています。また、

「大規模な公園及びスポーツ・レクリエーション施設」「海を活かしたレクリエーション施設」

も多くを占めています。 

その他の項目は、「美しい街並み景観」を除き、20%未満となっており、商業施設やレクリエ

ーション施設に対する要望が高いことが特徴です。 
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62件　8.4%

97件　13.2%

113件　15.4%

78件　10.6%

10件　1.4%

291件　39.6%

151件　20.5%

96件　13.1%

115件　15.6%

9件　1.2%

31件　4.2%

13件　1.8%

12件　1.6%

38件　5.2%

17件　2.3%

86件　11.7%

79件　10.7%

124件　16.9%

20件　2.7%

415件　56.5%

305件　41.5%

29件　3.9%

101件　13.7%

64件　8.7%

72件　9.8%

86件　11.7%

127件　17.3%鹿児島市や霧島市にいくための道路

姶良市内の各地区と鉄道駅や商店街にいくための道路

高速道路を使いやすくする

住宅周辺の道路や生活道路

歩道や歩行者専用・優先の道路

土地区画整理などによる市街地の良好な居住環境整備

買い物に便利な賑わいのある商店街

遠いところからも人の集まるショッピングセンター、娯楽施設

市街地の駐車場や自転車駐輪場

電車、バス等の公共交通の便

ガードレールなどの交通安全施設

防災避難施設や防災安全体制

消防施設や消防体制

河川・水路・雨水排水対策施設

上水道（拡大充実）

下水道の整備

ごみ処理施設やごみ分別方法

墓地・納骨堂及び火葬場等

病院・医師の確保や健康相談などの保健・医療体制

身近な小規模公園

海を活かしたレクリエーション施設

大規模な公園及びスポーツ・レクリエーション施設

地区集会所、公民館などの社会教育の場と生涯学習の推進体制

小学校、中学校などの教育施設

高等学校、大学等の教育機関

お年寄りのための福祉施設や地域福祉の体制

障がい者の福祉施設や地域福祉の体制

20件　2.7%

42件　5.7%

49件　6.7%

16件　2.2%

10件　1.4%

103件　14.0%

26件　3.5%

211件　28.7%

9件　1.2%

8件　1.1%

12件　1.6%

76件　10.3%

0 10 20 30 40 50 60

保育所など子育て支援のための施設

市民会館などの文化施設

市役所、支所、出張所や都市施設等の公共的サービス施設

公営住宅など

美しい街並み景観

文化財などの資源の活用

緑豊かな田園・山林の景観

身近な集落の居住環境

農道・水路などの農業生産基盤

企業誘致等による働く場の確保

その他

無回答

（％）
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問７．市の都市計画についての認知度 
市が行っている都市計画についてどのくらいご存知かをお聞きしたところ、「よく知ってい

る」と答えた方は 3.7％であり、「少しは知っている」という人と合わせても約 23%に留まっ

ています。一方「都市計画という言葉は聞いたことがあるが、内容はほとんど知らない」「ま

ったく知らない」と答えた方は約 76%に上ります。 

 

 

 
無回答
12件
1.6%

まったく知らない
281件
38.2%

都市計画という言葉
は聞いたことがある
が、内容はほとんど

知らない
277件
37.7%

少しは知っている
138件
18.8%

よく知っている
27件
3.7%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８．まちづくりに対する興味 

まちづくりに対して興味をお持ちかお聞きしたところ、「興味がある」と回答した方が 44.6%

を占めていますが、「わからない」も多く 37.2%を占めています。 

 

 

興味がある
328件
44.6%

興味がない
120件
16.3%

わからない
273件
37.2%

無回答
14件
1.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 



問９．まちづくりへの協力意向 

まちづくりへの協力意向についてお聞きしたところ、「自分たちのまちを住みよくするため

に、自分から進んで協力したい」「自分たちのまちを住みよくするために、機会があれば協力

したい」という協力意向のある方が全体の約 79%となっています。 

 

 

 

 
自分たちのまちを住
みよくするために、自
分から進んで協力し

たい
127件
17.3%

自分たちのまちを住み

よくするために、機会が

あれば協力したい

455件
61.9%

あまり関心はない
61件
8.3%

その他
3件
0.4%

わからない
73件
9.9%

無回答
16件
2.2%
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姶良市の将来のまちづくり（自由記入） 

設問の最後として、姶良市の将来のまちづくりに関する意見を自由に書いて頂いたところ、

約 79%の方から回答を頂きました。自由意見としてお寄せ頂いた頂いた内容を分類すると、以

下の通りです。 

 
全 体 記入あり 記入なし

件　数 735 579 156
％ 100.0 78.8 21.2

 

 

 項目

 

 

 

 

 

 

内容 意見数

商業・娯楽施設のある楽しい、賑わいのあるまち 362

大型の商業施設が欲しい（１日遊べる大型の店舗やショッピングモールのようなもの、大型スポー
ツ店が欲しいという意見も）

96

身近に生活用品が買える店や商店街を（大型ではない「お店」、コンビニ等。具体的には本屋（６
件）などが目立つ。商店街の活性化も含む）

81

賑わいや交流があるまち 57

娯楽・レジャー施設が欲しい（主に映画館や遊園地など） 47

スポーツ・レクリエーション施設が欲しい（テニスコート、プール、サッカーグラウンド等） 47

楽しく過ごせるまち 34

安心、安全、快適なまち 307

自然環境保護（現在の自然環境が壊れるくらいなら田舎のままでいいという意見も。水田なども
「緑」として含む）

92

住みやすい快適なまちにしたい 59

高齢者、障がい者、子どもにやさしいまち 55

安全・安心して暮らせるまち（具体的でない交通安全、防災も含む） 47

まちの美化や緑化について（ほぼ道路のゴミ（ポイ捨て）やその対策について） 41

姶良らしさや文化、歴史の保護 13

公共施設等の整備 154

道路整備について（通学路の拡幅。ｶｰﾌﾞﾐﾗｰ、ｶﾞｰﾄﾞﾚｰﾙの設置など具体的な交通安全に関するもの
が多い。道路工事ばかりしないで欲しいや工事を早く終わらせてなどの意見も）

57

公園について（数が足りない、遊具を増やして欲しい、芝生にして欲しいなど） 29

教育・文化施設について（図書館の充実や学校設備の整備など） 23

公共交通の充実 19

教室にエアコン（クーラー）の設置を（灰が降るので夏に窓が開けられず暑いという意見） 16

公共施設の充実 10

地域コミュニティ 58

地区別の不公平感（自分の住んでいる地域での買物が不便、まちがさみしいという意見など） 23

コミュニティ・協力について（地域住民との積極的交流や、皆で協力してまちを良くしたいという
意見、いじめをなくしたいなど）

21

ボランティアや地域の活動について（ボランティアに参加したいという意見が多い） 14

産業 32

観光について（観光客を増やしたい含む） 19

職場の確保について 13

その他 102

その他（行政のお金の使い方への批判、今のままでいい、ゴミの分別について、サッカーチームが
欲しい、イベントを開催して欲しい、農業振興羨ましがられる有名なまちにして欲しい、エネル
ギー問題、分からない、できないなど）

74

まちづくりについて（漠然と「まちを良くしたい」や、積極的にまちづくりに協力したい、まちづ
くりについて知りたいなど）

28

※1意見の中に複数のカテゴリーを含むものがあります。
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